



КИРОВО-ЧЕПЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

от 25.05.2010 № 7/48
г.Кирово-Чепецк

Об отчете главы администрации Муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 2009 год

Заслушав и обсудив представленный главой администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области В.Г.Жилиным отчет о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Кирово-Чепецкой городской Думой за 2009 год, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с Уставом муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области, Кирово-Чепецкая городская Дума РЕШИЛА:

1. Утвердить отчет главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (Жилин В.Г.) о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Кирово-Чепецкой городской Думой за 2009 год. Прилагается.

2. Признать деятельность главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (Жилин В.Г.) за 2009 год, в том числе о решении

вопросов, поставленных Кирово-Чепецкой городской Думой, удовлетворительной.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

Председатель Кирово-Чепецкой
городской Думы А.Н.Чеканов

Утвержден
решением Кирово-Чепецкой
городской Думы
от 26.05.2010 №7/48

Отчёт главы администрации муниципального образования о результатах своей деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Кирово-Чепецкой городской Думой за 2009 год

2009 год для города был непростым. Практически на всех направлениях жизнедеятельности Кирово-Чепецка отразился финансово-экономический кризис. Тем не менее, органы местного самоуправления удержали ситуацию под контролем. Не произошло каких-либо чрезвычайных ситуаций, срывов в подаче тепла, воды и других неприятностей. Подводя итоги 2009 года было бы справедливым традиционно подчеркнуть моменты, которыми отмечена работа местной власти обеспечивающей жизнеспособность Кирово-Чепецка во всех сферах.

Социально-экономическое развитие муниципального образования

Последствия кризиса оказали негативное влияние на все сферы социально-экономического развития муниципального образования «Город Кирово-Чепецк». Снижение экономической активности предприятий напрямую отразилось на поступлении доходов в городской бюджет, сокращении расходов на социальные программы, увеличении численности безработных, снижении уровня жизни населения, социальной напряженностью, оказало негативное влияние на состояние правопорядка в городе.

Промышленность

В 2009 году спад отмечен в большинстве отраслей промышленности.

Индекс промышленного производства составил 87,9% , что обусловлено существенным ухудшением конъюнктуры на рынках большинства видов промышленной продукции.

Наибольшее снижение объемов в 2009 году произошло в производстве пластмасс и синтетических смол (45,7 %), производстве резиновых и прочих пластмассовых изделий (60,6%), в производстве готовых металлических изделий (95,7%), производстве машин и оборудования (84,9%), целлюлозно-бумажном производстве (72,5%), мебельном производстве (73,7%) текстильном и швейном производстве (88%).

Промышленное производство сократилось преимущественно за счет снижения экспорта продукции химического производства и резкого, в два-три раза падения цен на удобрения. В результате финансовое положение ведущей отрасли промышленности ухудшилось. Предполагалось освоить значительно больший объем инвестиций. Существенное влияние на снижение объема инвестиций оказала приостановка реализации ряда крупных инвестиционных проектов.

Последствием складывающихся тенденций явилось изменение объема оборота крупных и средних предприятий и организаций по всем видам деятельности - 74,8% к уровню прошлого года.

Благоприятным оказалось экономическое положение пищевой промышленности, которая продемонстрировала в 2009 году рост в базовых секторах – производстве молочных, мясных продуктов и хлебобулочных изделий. Данный результат является показателем высокого уровня конкурентоспособности и обеспеченности сырьем пищевой промышленности города.

Среднемесячная заработная плата за 2009 год составила - 12860 рублей и по сравнению с прошлым годом увеличилась на 4,7 процента.

Антикризисные мероприятия

В текущем финансовом году в условиях экономического кризиса администрацией муниципального образования проводился ряд антикризисных мероприятий по вопросам обеспечения устойчивого функционирования социально-экономической сферы города. Это мероприятия по:

- активизации работы комиссий по легализации налоговой базы по налогу на прибыль, по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, ликвидации задолженности по заработной плате;

- взаимодействие с администраторами поступлений в бюджет муниципального образования по снижению недоимки, улучшения платежной дисциплины плательщиков, путем приглашения должников по платежам в бюджет на межведомственную комиссию по обеспечению поступлений в бюджет муниципального образования;

- проведению мониторинга отдельных экономических показателей крупных налогоплательщиков в целях обеспечения исполнения доходной части бюджета муниципального образования;

- осуществлению совместной работы с Центром занятости населения Кирово-Чепецкого района по мерам стабилизации ситуации на рынке труда.

Городской бюджет

В 2009 году поступление доходов в бюджет составило более 814 млн.руб., в том числе собственных доходов 508 млн.руб., поступлений из областного бюджета в сумме 306 млн.руб.

Ожидаемые поступления текущего года ниже в сравнении с 2008 годом на 101 млн.руб., в том числе собственные доходы снизились на 30 млн.руб. Недополучены налоги на доходы физических лиц, доходы от продажи муниципального имущества, арендная плата за земельные участки.

План 2009 года по доходам был снижен на 27 млн.рублей.

Сокращение коснулось расходов на ремонты и на содержание имущества (25 млн. руб.), расходов на приобретение основных средств (2 млн.руб.), на реализацию муниципальных программ (13 млн.руб.), оплату прочих услуг (8 млн.руб.).

Несмотря на снижение доходов бюджета, заработная плата учителей, воспитателей, других категорий работников бюджетной сферы в текущем году выплачивалась своевременно и в полном объеме.

Для обеспечения своих обязательств администрацией города с согласия городской Думы открыты две кредитные линии на общую сумму 49 млн.руб.

По результатам Всероссийского конкурса «Открытость муниципальных бюджетов в условиях кризиса» муниципальное образование «Город Кирово-Чепецк» признано победителем.

Сфера ЖКХ

Доля жилищно-коммунального хозяйства в городском бюджете составила 76,2 млн.руб. Из государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее- Фонд) получено 92,26 млн.руб., что с учетом софинансирования из городского бюджета в размере 14,18 млн.руб. составило 106,44 млн.руб.

Проведен капитальный ремонт кровель 122-х многоквартирных домов города, а также замена двух лифтов.

В 2009 году завершены работы по строительству секции 5-ти этажного многоквартирного дома по ул.Бр.Васнецовых, 6 (строительство выполнено с участием средств Фонда, полученных в 2008 году). В указанный дом расселены граждане из 7-ми ветхих домов 3-го, 2-го и центрального поселка мкр.Каринторф, общей площадью 3024 кв.м, переселено 38 чел. (21 семья).

Кроме того, с использованием вторичного муниципального жилья в течение отчетного года расселены ветхие дома : по ул.Мелиораторов д.13а – расселено 3 чел. (2 семьи), по ул.Фрезерной д.2а, 4а, 24, 26, 2-го пос. мкр.Каринторф – расселено 12 чел. (8 семей), по ул.Лесная д.7 – барак, центральный пос. мкр.Каринторф – расселено 22 чел. (9 семей), по ул.Ленина д.41 – расселено 33 чел. (10 семей).

Выполнен ремонт автодорог на сумму 3,1 млн.руб, проведен капитальный ремонт пр.России на сумму 1,9 млн.руб., установлено шесть табло цифрового отсчета на светофорных объектах (пр.Мира- Россия, пр.Мира у гимназии №1) на сумму 158 тыс.руб., приобретены и смонтированы искусственные дорожные неровности на сумму 275 тыс.руб.

В течении отчетного года проводились работы по выполнению условий реформирования ЖКХ согласно 185-ФЗ - увеличена доля многоквартирных домов в ТСЖ «Каринторф», создано ТСЖ «Черемушки».

В 2009 году администрацией города разрешалась проблема по оплате услуг электроснабжения мест общего пользования многоквартирных домов совместно с Правительством Кировской области, соответствующими департаментами и прокуратурой. В виду пробела в законодательстве по данному вопросу окончательное решение не сформировано, но начисление по нормативу прекращено. В настоящее время оплата за электроэнергию мет общего пользования осуществляется согласно рекомендованному решению Кирово-Чепецкой городской Думы от 29.04.2009 №8\65. Целесообразным в данном вопросе является оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета электроэнергии с одновременным урегулированием договорных отношений с ОАО «Кировэнергосбыт».

Муниципальное имущество

Одним из источников пополнения бюджета являются доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, Их поступило в городской бюджет – более 30,6 млн.руб., а также доходы от реализации муниципального имущества. Сумма поступления – более 5 млн.руб.

Отделом по управлению муниципальным имуществом проведено 54 проверки использования муниципального имущества, инвентаризация недвижимого имущества.

За год выставлено 141 претензия, направлено 54 исковых заявлений в суд. По результатам претензионно-исковой работы в бюджет города поступило 1336,3 тыс.руб. По результатам исполнительного производства поступило 191,9 тыс.руб.

Отделом по управлению муниципальным имуществом подготовлено 6 основополагающих муниципальных правовых актов в сфере управления и распоряжения городским имуществом.

Архитектура, градостроительство и земельные ресурсы

Через комиссии по недоимке арендной платы за землю обеспечено поступление 8 395 369,52 руб. Продано в собственность 44 земельных участка на общую сумму 1 249 000 руб. Проведена работа по идентификации сведений ранее учтенных земельных участков, расположенных в садоводческих товариществах на территории города в количестве 7717 штук.

Разработан проект планировки МКР-23, состоялись публичные слушания, проект доработан и утвержден. Завершена работа по разработке проекта Правил землепользования и застройки города Кирово-Чепецка, проведены публичные слушания, замечания и предложения направлены разработчику проекта на доработку.

Также разработан проект генерального плана города, по итогам публичных слушаний, замечания и предложения отправлены разработчику проекта на доработку.

Введено в эксплуатацию 9 жилых домов (3 многоквартирных и 6 индивидуальных) общей площадью - 6160,7 м².

Реализация муниципального заказа

Во исполнение Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в 2009 году проведено 259 процедур, в том числе - 213 запросов котировок, 36 аукционов, 10 конкурсов. Общая сумма экономии на 16.12.2009 составила 12282,871 тыс.руб.

Развитие предпринимательства, торговли и потребительских услуг

В 2009 году на регистрационном учете состоит 1185 объектов - 887 объектов торговли, 126 объектов общественного питания, 172 объекта бытового обслуживания.

В городе функционирует 1 рынок (площадь 7548 кв.м.) и 2 универсальные ярмарки.

Обеспеченность жителей предприятиями потребительского рынка в расчете на 1000 жителей в целом выше норматива. Розничный товароборот составил за 9 мес. 2009 года 368 352,8 тыс. руб., темп роста 52,8 % с начала отчетного года к соответствующему периоду с начала прошлого года, оборот общественного питания составил 101 912,6 тыс. руб., темп роста – 76,3% к соответствующему периоду прошлого года. Предприятия испытывают дефицит оборотных средств, наблюдается снижение спроса на товары и услуги.

Алкогольной продукцией в городе торгует 65 лицензиатов в 81 магазине и 60 предприятиях общественного питания. За 9 месяцев 2009 года продано 80,72 тыс. декалитров водки, что составляет 9,7 литров на 1 чел.

Повышению общей культуры обслуживания способствовали городские конкурсы «Торговая марка года-2009», «Мисс торговля-2009», «Платье года-2009».

За поддержку и развитие малого предпринимательства город Кирово-Чепецк занял 1 место с призовым фондом 1 300 тыс. руб.

Работа с предпринимателями строится в соответствии с муниципальной целевой программой «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» на 2008-2010 годы». В течение года на эти цели было израсходовано 4 млн. руб. из областного бюджета и 410 тыс. руб. из городского бюджета.

Социальная сфера, опека и попечительство

С 1 января 2009 года вырос МРОТ до 4330 руб. (был – 2600). В 2009 году осуществлён переход муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения (с 1 марта), образования (с 1 апреля), культуры (с 1 июня) и молодежного центра (с 1 сентября) на новую – отраслевую - систему оплаты труда. Цель перехода - повышение заинтересованности работников в эффективности своей профессиональной деятельности и качественному результату труда. Это позволило не только сохранить прежний уровень заработной платы в связи с увеличением минимального размера оплаты труда, но и несколько увеличить его по некоторым категориям работников. Городской бюджет выделил на доплаты до МРОТ и организацию перехода на ОСОТ более 20 млн.руб.

За 2009 год организовано 5 приемных семей, в которые передано на воспитание 7 детей, оставшихся без попечения родителей. На содержание детей-сирот и детей, оставшихся без

попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, выплачено денежных средств на сумму 12,9 млн. руб.

Всего на учете в отделе опеки и попечительства состоят на учете 365 детей, из них: под опекой (попечительством) - 201 ребенок, в 18 приемных семьях воспитывается 24 ребенка, в 61 семье воспитывается 61 усыновленный ребенок, 79 детей воспитываются в государственных организациях и учреждениях. 161 гражданин признан в судебном порядке недееспособным.

Здравоохранение

Финансирование учреждений здравоохранения в 2009 году из городского бюджета составило 103,6 млн. руб. (93 % к 2008 году – 111,4 млн. руб.). Сокращение расходов в текущем году связано со сложной экономической ситуацией, снижением наполняемости доходной части и оптимизацией средств бюджета.

В рамках реализации мероприятий ДМЦП «Развитие здравоохранения и совершенствование организации медицинской помощи населению муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» на 2009 – 2011 годы» в текущем году выделено 270 тыс.руб. и завершено изготовление проекта на проведение реконструкции здания для размещения муниципальной станции скорой помощи по адресу: ул. К.Маркса, 4.

В целях укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения за счёт средств федерального бюджета завершён капитальный ремонт инфекционного отделения МСЧ-52, за счёт средств областного бюджета проведён ремонт морга ЦРБ, за счёт городского бюджета более 12 млн. рублей израсходовано на проведение капитального ремонта хирургического отделения ЦРБ, кровли Каринторфской городской больницы.

За счёт областного бюджета по ОЦП «Развитие системы здравоохранения в Кировской области» на 2009 - 2011 годы приобретён 1 санитарный автомобиль для Каринторфской городской больницы, а также оборудование и 2 санитарных автомобиля для Кирово-Чепецкой ЦРБ. За счёт федерального бюджета для МСЧ-52 выделен санитарный транспорт в количестве 12 единиц.

В 2009 году учреждения здравоохранения города продолжали выполнять мероприятия приоритетного национального проекта «Здоровье»: обследования населения в целях профилактики гепатитов В и С, ВИЧ-инфекции, обследования новорожденных детей на врождённую патологию, дополнительную диспансеризацию и иммунизацию населения. Осуществлялись дополнительные денежные выплаты медицинским работникам первичного звена.

Осуществляется социальная поддержка отдельных категорий граждан по обеспечению лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, беременных женщин, кормящих матерей, детей в возрасте до 3-х лет по обеспечению полноценным питанием, а также малообеспеченных семей, имеющих детей первого - второго года жизни по обеспечению молочными продуктами. В 2009 году на осуществление мер социальной поддержки реализованы 6,3 млн. руб. областного бюджета и 1,8 млн. руб. городского бюджета (в рамках МЦП «Забота»).

По оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере здравоохранения город Кирово-Чепецк находится на 5 месте среди других муниципальных образований Кировской области.

Основной проблемой в сфере здравоохранения является отсутствие собственного муниципального учреждения здравоохранения, способного оказывать медицинские услуги населению, и отсутствие чёткого распределения населения для медицинского обслуживания между лечебными учреждениями.

Другой проблемой является неудовлетворительное состояние зданий МУЗ «Каринторфская городская больница», некоторых отделений Кирово-Чепецкой ЦРБ и МСЧ-52. Несмотря на то, что Кирово-Чепецкая ЦРБ не является собственностью города, из средств городского бюджета ежегодно выделяются средства на проведение ремонтов зданий.

Также проблемой является недофинансирование МСЧ-52 по линии ОМС по сравнению с другими учреждениями области в части заработной платы с начислениями. В 2009 году удалось добиться финансирования за счёт ОМС на стимулирующие выплаты в размере более 3 млн. рублей. Направлены обращения в Федеральное медико-биологическое агентство, Главному федеральному инспектору по Кировской области, Губернатору Кировской области, Законодательное Собрание Кировской области, Правительство Кировской области, территориальный фонд ОМС для дальнейшего урегулирования данного вопроса.

Физкультура и спорт

Общий объём финансирования физической культуры и спорта в 2009 году составил 51,3 млн. рублей (коллективы физической культуры – 5,3 млн.руб., общеобразовательные учреждения и учреждения дополнительного образования – 33,6 млн. руб., средне – специальные учебные заведения – 133 тыс.руб., МЦП «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» на 2008 – 2010годы» - 12,2 млн. руб.)

Количество занимающихся физической культурой и спортом в 2009 году составило 12 479 чел. (в 2008 году – 11 393 чел.).

Проведено 124 мероприятия, в которых приняло участие более 12 500 чел. Самые массовые мероприятия: «Приз Л.А.Утробинной» (лыжные гонки – 300 чел.), «Лыжня России-2009» (400 чел.), «Кросс Наций – 2009» (1000 чел.), спортивно-массовые мероприятия, посвященные «Дню Города–Дню Химика», Дню физкультурника (2000 чел.), весенняя и осенняя городские эстафеты (около 500 чел., количество участвующих команд - 61).

Стали традиционными соревнования среди семейных команд. В этом году в них приняло участие 55 семей (2008 год – 42 семьи).

В течение 2009 года подтверждены и вновь выполнены нормативы: мастера спорта – 5 чел., кандидата в мастера спорта – 16, получили 1 разряд - 44 спортсмена, массовые разряды - более 1000 спортсменов. 45 учащихся спортивных школ стали победителями и призёрами первенства России и первенства ПФО. Членами сборных команд области стали 142 человека, сборных команд ПФО и России - 20 чел.

Татьяна Ушакова является кандидатом в Олимпийскую команду России по конькобежному спорту на XXI Олимпийские зимние Игры в Ванкувере.

Довольно много было сделано в отношении укрепления материально-технической базы - за счет средств федерального бюджета получено спортивное оборудование на 14,6 млн. руб., началась реконструкция здания по ул. Юбилейной, 15 под спортивную школу, поставлены на учет в регистрационную палату следующие спортивные объекты: хоккейная коробка (ул. Луначарского, 22), теннисный корт (мкр. «Боево»), хоккейная коробка (мкр. «Боево»), хоккейная коробка (пр. Мира, 33а). Подготовлены и отданы документы на межевание для следующих объектов: хоккейные коробки по ул. Ленина, 62, Молодежная 5/1, по ул. Терещенко-Дзержинского, проведена паспортизация всех спортивных объектов в городе. Всего в городе зарегистрировано на данный момент 114 спортивных сооружений, возобновлено строительство Ледового Дворца.

Молодёжная политика

По итогам работы 2009 года г. Кирово-Чепецк заняло I место в областном конкурсе на лучшую организацию работы среди муниципальных образований области в сфере реализации молодежной политики.

В рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей г. Кирово-Чепецка» на 2007-2010 годы в 2009 году социальными выплатами на приобретение жилья обеспечено 3 молодые семьи города. Общая сумма социальных выплат на данные семьи составила 2,1 млн. руб. Большая часть этой суммы - средства федерального бюджета.

Сформирована городская молодежная Дума.

Впервые администрацией города проведены грантовые конкурсы в сфере молодежной политики с общим грантовым фондом 170 тыс. руб. Конкурсы проходили по трем направлениям: летний отдых, оздоровление и занятость детей, подростков и молодежи; патриотическое воспитание; профилактика негативных явлений. Из 16 заявок от 8 различных учреждений и организаций города по результатам оценки конкурсных проектов профинансированы были 10.

Учреждена «Молодежная премия главы муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области». Каждый из 4 лауреатов получил денежное вознаграждение в размере 2500 руб.

МУ «Городской молодежный центр» выиграл грантовый конкурс Управления по делам молодежи Кировской области на реализацию проекта опорной площадки в информационном направлении и получил 80 000 руб.

Налажена работа детского игрового парка «Летучий корабль», на котором побывало около 10000 чел.

На временные работы было трудоустроено 2416 человек, из них 1566 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Это на 19% больше, чем в 2008 году.

Образование

Общее финансирование системы образования города в 2009 году составило 514,7 млн. руб., или 51,1% расходной части бюджета города. Доля ассигнований из местного бюджета – самая существенная (57,4% в общих расходах). Доля ассигнований из областного бюджета - 30,7% общих ассигнований. Это так называемая субвенция. Большую часть субвенции составляют расходы на оплату труда и налоги (примерно 93%).

Ранг муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» по оценке эффективности деятельности в сфере образования – 9 место.

Итоги 2008-2009 учебного года: по подавляющему большинству предметов результаты итоговой аттестации показали, что школы города дают образование выше средних показателей по области, уровень обученности – 99,6%, уровень качества знаний – 55,4%. Выпускники школ

получили 42 аттестата с отличием (9 класс), 39 золотых медалей, 39 серебряных медалей. 3 выпускника школ набрали 100 баллов по результатам ЕГЭ.

Реализация ПНП «Образование»: 8 педагогов – лауреаты Премии Президента, 13 – лауреаты премии Губернатора, 1 ученик – лауреат Премии Президента, 2 – стипендиаты Правительства области. Поступило оборудование для кабинета русского языка и кабинета химии, 2 интерактивных аппаратно-программных комплекса.

В результате реализации мероприятий МЦП «Безопасность в муниципальных образовательных учреждениях» получила лицензию детская художественная школа, прошли процедуру лицензирования детские сады №№ 1,4,20; получили положительное заключение надзорных служб детские сады №№ 7,17, 18,23, «Надежда». Проведена работа по дополнительному комплектованию дошкольных учреждений – открыты дополнительно 8 групп (121 ребенок).

Обеспечена 100% подготовка общеобразовательных учреждений к началу нового учебного года.

Учреждена Премия главы города талантливой молодежи. Каждый из 10 лауреатов получил денежное вознаграждение в размере 1000 руб.

В 2008-2009 учебном году воспитанники учреждений дополнительного образования завоевали 208 призовых мест на областных соревнованиях, фестивалях, конкурсах и 150 – на международных и всероссийских. Детская художественная школа – лауреат XIII Международного конкурса детского изобразительного творчества «Волна фантазии», Оркестр русских народных инструментов детской музыкальной школы – лауреат III степени V Всероссийского конкурса оркестров и ансамблей русских народных инструментов им. Н.Н. Калинина, детско-юношеская спортивная школа № 1 – 2 место во Всероссийском конкурсе учреждений дополнительного образования. В 2008-2009 учебном году на областных олимпиадах и конкурсах ученики общеобразовательных школ заняли 87 призовых мест, на всероссийских и международных – 163. 17 призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. МОУ «Гимназия № 1» и МОУ СКОШ VIII вида – дипломанты конкурса инновационных проектов III областного образовательного форума «Открытость. Качество. Развитие». Нестеров Ю.П., психолог МОУ СКОШ VIII вида – финалист конкурса «Педагог-психолог России – 2009».

МДОУ № 22 и МДОУ № 24 – лауреаты Международного фестиваля «Вятская карусель».

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

В 2009 году рассмотрено 679 административных и иных материалов, проведено 27 рейдов, обследовано 54 семьи, осуществлялась работа «Телефона доверия». По итогам операции «Подросток» на территории города выявлено и поставлено на учёт 132 неблагополучных семьи (2008 год-73). Всего на учёте в комиссии состоит 448 подростков различных категорий учета, а также 159 семей, в которых проживает 197 несовершеннолетних детей.

Культура

В целом муниципальными учреждениями культуры проведено более 900 мероприятий, которые посетило около 360 тысяч человек.

На базе художественной школы и музейно-выставочного центра состоялись областная конференция и круглый стол по охране памятников. Музейно-выставочным центром разработана программа «Духовная культура жителей Вятского края». Автор программы – главный хранитель музейных фондов Елена Загайнова стала победителем Всероссийского конкурса в области педагогики и работы с детьми и молодёжью и удостоена награды «За нравственный подвиг учителя».

В 2009 году началась реализация МЦП «Победа-65» на 2009-2010 годы, благодаря которой город вошёл в ОЦП «Развитие культуры Кировской области». В рамках программы летом текущего года был произведён ремонт мемориального комплекса «Вечный огонь» на сумму 1,5 млн. руб. в том числе 1,0 млн. из областного бюджета.

В рамках Всероссийского фестиваля «Салют Победы» прошёл городской фестиваль «Песни Победы», в котором приняло участие 80 исполнителей. В библиотеках города стартовал фестиваль историко-патриотической книги «Победа. История. Книга.». Изданы: сборник о наградах России «Славная память России» и каталог «Фотографии периода Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» из фондов городского музея.

МБУК «ГЦБС» обслуживает 42480 читателей. Книговыдача в 2009 году составила 820860 экземпляров. Ассигнования в 2009 году составили 8487,9 тыс.руб. (в 2008 – 7714,7 тыс.руб.).

Общественная жизнь

В 2009 году продолжена реализация муниципальной целевой программы «Забота», благодаря которой осуществляется социальная поддержка ветеранов, инвалидов, малообеспеченных семей, семей, имеющих приёмных детей, а также граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию. На реализацию программы из городского бюджета в 2009 году направлено 2 млн.130 тыс. руб., из средств муниципальных предприятий - 206 тыс. руб.

По инициативе общественных организаций, трудовых коллективов при поддержке депутатов Думы в городе в течение 2009 года на трёх городских школах установлены мемориальные доски с целью увековечения памяти военнослужащих, погибших в локальных войнах и вооружённых конфликтах при исполнении воинского долга Федотова Вячеслава, Яковец Андрея, Прокошева Антона, Иваненко Сергея, Злобина Сергея.

Кроме того, установлены мемориальные доски в честь А.Л. Попкова, А.Л. Гольдинова, А.Н. Мальцева - горожан, внесших достойный вклад в развитие Кирово-Чепецка в производственной, научной и спортивной жизни города.

Смотр-конкурс «Красивый город» в текущем году проходил в двух номинациях «Самая красивая клумба» и «Открытие года». На финансирование конкурса из бюджета выделены средства в размере 20,5 тыс.руб.

Профилактика и борьба с преступностью

Данная работа проводилась в рамках программы «Профилактики правонарушений и борьбы с преступностью в городе Кирово-Чепецке Кировской области на 2007-2009 годы» за 2009 год. Программные мероприятия выполнены. Финансирование из городского бюджета составило: за 2007 – 2009 годы – 5 701 тыс. руб., за 2009 год – 1329,9 тыс. руб.

Разработана и принята долгосрочная муниципальная целевая программа «Профилактика терроризма, экстремизма, других правонарушений и создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2010-2012 годы». Объем финансирования в 2010 году составит 1 502,5 тыс.руб.

Отряд «Сокол» признан лучшим в Кировской области и одним из лучших в ПФО объединением граждан, осуществляющим содействие правоохранительным органам в охране общественного порядка. За 2009 год сотрудники ФООП «Сокол» отработали более 10000 часов. При их деятельном участии привлечено к ответственности за административные правонарушения 1020 чел.

25.04.2009 года вступил в силу Закон Кировской области «Об административных комиссиях в Кировской области» от 06.04.2009 № 358-ЗО. В соответствии с данным законом постановлением администрации муниципального образования «город Кирово-Чепецк» Кировской области от 27.04.2009 № 643 была создана административная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области и утвержден персональный состав в количестве 9 человек на три года.

За **2009 год** административной комиссией муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области было рассмотрено **829** протоколов об административных правонарушениях, из них применена мера административного взыскания в виде **штрафа** к 561 правонарушителю на общую сумму **163 300 рублей**.

За **2009 год** административной комиссией в адрес Кирово-Чепецкого МРО УФССП по Кировской области для взыскания административных штрафов по делам об административных правонарушениях было **направлено 134 материала** на общую сумму **37 100 рублей**, из них на 11.05.2010 г.

- **произведено взыскание** административных штрафов с **85** правонарушителей на сумму **23 000** рублей;

- **2** материала были возвращены судебными приставами-исполнителями **по причине невозможности взыскания** в связи с отсутствием у должника денежных средств и имущества.

Увеличилось совершенных правонарушений за **нарушение общественного спокойствия** по ст.3.1 Закона Кировской области «Об административной ответственности в Кировской области» от 04.12.2007 № 200-ЗО за 2009 год рассмотрено **156 дел, за 2008-101** материал.

Лидирующими по количеству совершенных правонарушений являются правонарушения за **нарушение правил благоустройства** по ст.4.1 Закона за 2009 год рассмотрено **638 дел** (размещение транспортных средств на газонах, выброс бытового мусора в общественных местах, воспрепятствование проведению очистительных работ на проезжей части дорог и во дворах домов от снега и льда, мойка автотранспортных средств во дворах домов и др.).

Увеличилось и число рассматриваемых административной комиссией города протоколов за **нарушение содержания правил собак и кошек** по ст.4.4. Закона за 2009 год было рассмотрено **18 дел**.

Правовая работа

В судах с участием администрации рассмотрено более 670 дел, это больше чем в прошлом 2008 году на 428 дел. В результате исковой работы было взыскано 8 739 820 рублей (арендная плата за землю и муниципальное имущество).

По защите прав потребителей рассмотрено 191 письменное заявление, возбуждено дел в суде-53. Дано устных консультаций и разъяснений более 500.

Кадровая политика и трудовые отношения

Управление кадровой службы и трудовых отношений в 2009 году было нацелено на повышение эффективности работы специалистов и администрации, уровня исполнительской дисциплины и профессионализма, исключения коррупционных проявлений, повышения авторитета администрации среди населения. В текущем году не допущено правонарушений и грубых дисциплинарных проступков, нарушений требований закона в работе с письмами и заявлениями граждан. Принятые руководством администрации меры и усилия структурных подразделений в деятельности МО положительно оценены правительством области (7 место в рейтинге).

Положительно сказалось на деятельности администрации принятие административного регламента по рассмотрению обращений граждан; положения по соблюдению требований к служебному поведению муниципальными служащими и урегулированию конфликта интересов; порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных проявлений и других положений, регламентирующих работу администрации.

На плановой основе велась организация личного приема граждан главой администрации города и его заместителями. Главой администрации Жилиным В.Г. принято на приеме по личным вопросам 110 граждан. На официальном сайте администрации города Кирово-Чепецка и городской Думы открыта интернет-приемная.

Подготовлены материалы по награждению Почетным грамотам (44), Благодарственными письмами (176).

Проведены организационные мероприятия к Дню Победы (оформлена материальная помощь 187 участникам Великой Отечественной войны), составлены списки для вручения медалей и удостоверений к медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне» на 2684 ветерана, на 2000 - выписаны удостоверения.

На 16.12.2009 года муниципальным архивом документов по личному принято 1890 заявлений о предоставлении сведений о стаже, заработной плате (в 2008 году - 1380). Выполнено в установленные сроки - 1760.

За 2009 года в администрацию города поступило 306 обращений. Анализ обращений за данный период 2009 года показал, что значительная часть обращений граждан была по вопросам коммунального обслуживания населения - 110, вопросам жилья - 68, образования - 6, по работе транспорта - 8, торговли - 7 и другим вопросам.

Главой администрации муниципального образования Жилиным В.Г. по предварительной записи принято по личным вопросам 110 граждан.

На официальном сайте администрации города Кирово-Чепецка и городской Думы для обращений граждан открыта интернет-приемная.

Основные задачи на 2010 год:

- осуществлять бюджетное планирование исходя из пессимистичной оценки доходного потенциала;
- создать условия для сохранения налогооблагаемой базы бюджета муниципального образования в сложившихся экономических условиях;
- повысить эффективность управления муниципальной собственностью и ее более рациональное использование;
- продолжить работу по сокращению задолженности по налогам и сборам в городской бюджет, предотвращать факты выплаты «теневой» заработной платы и роста задолженности по заработной плате;
- повысить качество администрирования налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования;
- максимально приблизить прогноз поступления доходов городского бюджета к реальной ситуации в экономике;
- обеспечить реализацию муниципальных программ по основным направлениям деятельности администрации;
- к 55-летию г.Кирово-Чепецка принять меры по вводу в эксплуатацию Ледового дворца;
- завершить реконструкцию спортивной школы по ул.Юбилейной,15;

– по 185-ФЗ обеспечить условия для проведения капитального ремонта многоквартирных жилых домов из Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Глава администрации муниципального
образования «Город Кирово-Чепецк»
Кировской области
В.Г.Жилин